

联系一方领域 服务一片群众

市政协总部中心社情民意联络站架起政民企“连心桥”

本报讯(融媒记者 童英晓) 这几天,大家围绕如何打造生育友好型城市这个话题,或走访调研,或撰写信息,希望为打造生育友好型城市贡献自己的力量。5月15日,市政协总部中心社情民意联络站负责人顾峰峰表示,关注民生、反映民意是联络站成立的初衷,也是推动联络站可持续发展的基石。

自2020年成立以来,市政协总部中心社情民意联络站本着“联系一方领域、服务一片群众”的原则,听民声、察民情、聚民智、解民忧,全方位架起政民企“连心桥”。值得一提的是,联络站还紧紧围绕国际形势、乡村振兴、疾病防控、文化建设、生态绿道、森林

防火、志愿服务、夜色经济、公平就业等话题撰写咨政信息。截至目前,该站上报高质量社情民意信息99篇,被市政协采用9篇,被金华市政协采用4篇,被浙江省政协收录1篇,上报至全国政协2篇。其中,外卖骑手的安全与健康保障、规范全市房产中介、开办社区老年食堂、落实“双减”政策等社情民意信息均得到相关部门的高度重视,并作为制定出台民生政策的重要依据。

在顾峰峰看来,市政协总部中心社情民意联络站能取得这些成绩,与拥有一支优秀团队是分不开的。他说,在市政协的大力支持下,该站围绕不同的专业领域,筛选了一批履职能力较

强、工作能力突出的政协委员和联络员,在征求多方意见后编入联络站。目前,该站已形成金华市政协委员永康市政协委员社情民意联络员三方聚力协作为民的多元格局。同时,该站结合实际,积极探索实施“清单制”管理模式,在每年年初制定“四张清单”,即学习清单、调研清单、信息清单、协商监督清单,明确时间节点,落实责任到人,对成员全方位融入联络站工作,如参与政治学习、开展基层调研、撰写咨政信息、推进协商治理、深化民主监督、丰富业余生活等进行管理、考核、评价。

据了解,市政协总部中心社情民意联络站还积极运用成员在软件和信息

技术行业的优势,以数字化技术为依托,推动数字化与社情民意、政协委员履职工作融合,创新打造了“民生我建言”数字化平台,以精准分类实现民情处置闭环,做到“一码知民情,一码暖民心”,构建起“实体+网上+掌上”社情民意联络站建设新路径,促进线上线下互动,打破时间、空间的局限性,实现站点成员联系群众全天候、群众反映问题零距离。截至目前,该站数字化应用场景共收到群众建议435条、有效民情线索211条。



深入实施 银领助力 争先工程

全市离退休干部党支部书记培训班开班

本报讯(融媒记者 许诺) 5月15日,为期3天的全市离退休干部党支部书记培训班在市委党校开班。

开班仪式指出,离退休干部党建是我市党建高地建设的重要内容。随着离退休干部和党组织数量越来越多,党建工作的要求也越来越高。广大离退休干部党支部书记要以提升组织力为重点,建强离退休干部党支部

银色堡垒,以“银领助力 争先工程”为抓手,发挥银色人才优势作用。要创新理念聚才,积极推动银色人才资源开发利用;要创新方法育才,着力提升政治素质和专业素养,优化人才培养服务机制;持续开展“走、看、促”考察调研和“银尚达人”“银尚之家”选树活动;要创新路径育才,大力实施“银雁助企”“银雁返乡”“银雁治理”“银雁兴

文”“银雁关爱”“银雁帮扶”六大行动,用好银色人才资源;要创新举措育才,落实落细银色人才关爱举措,全方位营造尊重银色人才的良好环境。

据了解,本次培训内容包括《中国共产党纪律处分条例》解读,以及心理健康、急救知识、防诈骗等,进一步提升全市离退休干部党支部书记工作思想水平。

我市开展拖拉机专项治理行动

本报讯(融媒记者 施俊涛) 5月15日,市农业农村局农机中队开展了拖拉机专项治理行动,并联合交警部门开展变型拖拉机隐患消除行动。

在西溪镇,执法人员通过设卡排查、沿途巡查等方式,开展变型拖拉机隐患消除行动,落实变型拖拉机全域、全时段道路禁行政策,严管外地新流入变型拖拉机及清理注销拖拉机G2驾驶证,确保变型拖拉机隐患动态清零,巩固我市变型拖拉机清零成效。

当天,市农业农村局农机中队执法人员还到田间地头对新购置农业机械进行现场核验,协助购机者准备注册登记的相关资料。

让科学家教飞入寻常百姓家

我市开展“为爱赋能”家庭教育主题月活动

本报讯(融媒记者 颜元滔) 连日来,永康教育“抖音号”接连发布了《真正聪明的父母是“不讲道理”的》《解锁交友新姿势,让孩子的社交更有趣》《如何优化祖辈参与育儿》等系列短视频。每期短短几分钟的家庭教育小视频深受家长们的欢迎和好评。

这是市教育局开展的“为爱赋能”家庭教育主题月中的“爱的说说”活动。

5月10日至6月10日,市教育局开展家庭教育主题月系列活动,结合“扬长补短,再创辉煌”大讨论大调研大解围活动要求,通过多种渠道和形式,普及家庭教育知识,提供家庭教育指导,通过家校社协同育人,提升家长科学育儿能力,构建全社会重视家庭教育的良好氛围。

其中,“爱的说说”活动利用短视频平台,发布关于亲子沟通、隔代养育、习惯养成等家庭教育内容的系列视频。

针对校园霸凌问题,市教育局组织“向校园霸凌Say No”专题活动,通过市家校合作研究指导中心的“家长思政大讲堂”,向家长普及校园霸凌的危害和防治方法,引导家长加强孩子的教育和保护,共同营造安全和谐的校园环境。

面对中高考升学压力,市教育局精心安排了“升学路上不孤单”系列活动。市家校合作研究指导中心邀请国内知名专家,为考生和家长提供考前心理辅导和策略指导,帮助他们以积极的心态迎接考试。

此外,主题月期间,市教育局将持

续开展“育儿路上不迷茫”家庭教育个案咨询服务,为家长提供个性化的家庭教育指导和帮助,解决他们在育儿过程中遇到的困惑和问题。

自2018年以来,我市把“国际家庭日”所在的月定为“家庭教育主题月”。近年来,主题月活动通过“竞赛+共读+直播+分享”的方式,推出“我与孩子共成长”直播课堂16场、成长营活动8场,拍摄“家长说”视频50个。

育人是一项系统工程,需要加强社会共识,提高家庭教育的社会认知度和参与度,合力实现家校社共育的目标。市家校合作研究指导中心负责人程毓秀表示,将进一步优化家校社协同育人机制,助力完善教育生态,通过多平台创设,为家长提供更多的学习机会,让科学家教飞入寻常百姓家。

党建进工地 服务到一线

本报讯(融媒记者 施俊涛) 5月16日,市小微企业园投资建设有限公司党支部联合市产投集团园投建设有限公司和市“日行一善”公益协会,到石柱高新科技产业园开展党建进工地便民服务活动。

活动现场,志愿者为建筑工人提供安全知识宣讲、义诊、理发等服务,帮助他们及时了解自己的身体情况,提高健康意识,为安全生产夯实基础。

